

# 新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:阴,多云,最高14℃,最低9℃ 明天:多云,阵雨,最高12℃,最低9℃

2020年2月26日 星期三 农历庚子年二月初四 今日16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21192 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 上海建市区两级联络机制辐射5万余外资企业 720家跨国公司地区总部访遍

- 市商务委联合本市16个区,计划用半个月左右时间,对720家在沪跨国公司地区总部和部分重点外资企业开展全覆盖走访
- 走访以实地调研为主,辅以座谈会、问卷调研等形式。以解决问题为重点,努力做到信息收集,实时汇总
- 重视帮助企业解决困难和问题,总结各区好经验好做法,进一步做好复工复产和稳外资稳外贸工作

>>>详见第4版

### 坚决打赢



### 疫情防控的人民战争总体战阻击战

# 一次次铃声响起、一次次心理疏导……一条热线筑起“抗疫之坝” 电话线那端 一直都有人守着你

非常时期,如何与恐慌“和解”? 021-12320(转5)和021-55369173上海市心理援助热线的两个号码,疫情时期常被打爆。一个多月来,越来越多的人鼓起勇气,把悄悄话讲给电话那头的陌生人听。这条温暖的热线,为大家从心里筑起“抗疫之坝”…… >>5版

## 够硬核 建口罩线保复工

松江规模以上工业企业复工率近98% 各项惠企政策陆续落实

### 开栏的话

天气正在转暖,疫情也在逐渐转好。稳住经济、复工复产是当下的关键。但有效防控疫情仍然是不可动摇的前提。必须统筹推进、有序启动。今天起,本报推出“复工复产第一现场”专栏,记者走进园区、工厂、楼宇、商场,直击上海经济启动第一现场,传递疫情精准防控妙招。敬请关注。

韩国总理坐镇重灾区  
日本缩战线专攻重点

## 日韩“抗疫” 迎关键两周

>>>详见第9版

上海电影人为你朗读  
新民的战“疫”故事

## “申声传情” 第一期上线

>>>详见第10版



医院的发热门诊是抗击新冠肺炎的第一道防线。

1月15日,56岁的武汉籍患者陈女士走进上海市同仁医院发热门诊。她是本市首例确诊的患者。从那一刻起,上海全面抗击新冠肺炎的警报正式拉响。

从1月中旬至2月初,同仁医院发热门诊始终在高负荷运转。图为同仁医院发热门诊化验室内,护士王天朔正在给一位患者做病毒抗原快速检测

本报记者 徐程 左妍  
摄影报道  
(相关报道见第3版)

## 上海抗疫警报从这里拉响

### 复工复产第一现场

这几天,位于上海松江的广达集团正在准备一条崭新的口罩生产线。3月10日正式启用后,口罩日产量可达9万只,不仅可以满足广达员工自身需求,还有余量供应给其他兄弟企业。

之所以如此“硬核”,直接购置设备生产口罩自用,是因为广达目前的复工员工已达23000多人——尽管前期通过海外采购、政府协调保障等途径,企业已储备了不少防疫物资,但毕竟员工数量庞大,还是得做足准备。

一手抓疫情防控,一手抓安全生产,松江企业正在有序复工。截至2月25日17时,松江区累计复工企业10235家,规模以上工业企业复工率达97.87%。

### 健康信息每日填报

换上鞋套,清洁双手,检测体

温,昨天下午,伴随着淡淡的消毒水气味,记者走进广达集团的生产车间。平板电脑加工流水线上,十数名戴着口罩的员工,手指翻飞,动作娴熟。从2月10日至今,企业已经复工半个月。

做好防疫工作、严防集聚性风险,是复工前的首要条件。作为劳动密集型产业,广达在松江原本拥有3万多名员工,目前复工率已达82%。“全体员工每天都通过企业微信公众号主动填报个人出行和健康信息。红外线热像仪成为厂区‘标配’。食堂规定统一单向就餐,客梯停止使用,每天两次公共区域消毒。”广达上海制造城相关负责人李国穗介绍,企业划定了独立区域可供返沪员工“居家隔离”,并重新开放一条封闭通道,住宿职工每天由此在厂区和生活区之间“两点一线”。

“我们的防疫工作和复工都很顺利。”李国穗信心满满:“随着上下游供应商的陆续复工,下一阶段我们将要冲刺产能,争取达成年度目

标。下半年应该能看到市场又繁荣起来。”

### 厂门口“小绿人”值守

豪威半导体厂门口,记者见到两个“小绿人”保安:身穿一体式浅绿色防护服,口罩戴两层,加上护目镜,全副武装。“小绿人”之一张勇告诉记者,复工以来,他就和同事换上了这么一身“行头”,严格排查每一位进出人员。

位于松江的豪威半导体主要研究开发、生产CMOS图像传感器等相关产品,对车间的洁净度要求极高。公司特意拿了几套给保安小哥套在制服外应急。公司总经理池伟介绍:“我们制定了80多条防疫措施。比如员工班车实行错峰运行,上车前都必须测量体温,座位尽量安排交叉间隔,每次使用后都做好消毒。”目前公司到岗人员已近500人,恢复到近70%的人力。

池伟说,2月份公司产能有所下降。“通过优化生产线员工加班模式,本月底产能可以恢复到约70%,预计

3月份恢复到100%。”

### 95折优惠省下电费

“我接到通知,企业用电九五折优惠,估计从2月1日到6月30日的优惠期间,我们可以节省500万元的电费支出。”李国穗向记者分享了这一好消息。池伟也提到了同样的优惠政策。电费以外,对于税收政策、社保缴纳等,他们也充满期待。

本月,上海发布“支持企业28条”政策措施,松江区也出台26条惠企政策,聚焦金融、技术改造、扩产、招工等领域。松江区经委已开展对长三角G60科创走廊高质量发展企业的走访排摸。部分扶持政策已在加紧落实。“去年底有一批企业申报了今年的技术改造、首台套等扶持专项,通过有关决策程序后,2月进行公示,并和区财政商量,将资金提前拨付。”松江区经委主任陈容告诉记者,往年财政扶持资金可能要等到5月或6月才拨付,今年则加快了速度,以支持企业尽快复工复产。

本报记者 杨洁